

夏天的秘密之家电

装修和家电是密友,手拉手才能齐步走

装修与家电之间,那些您不可不知的小秘密

大尺寸的侧开门洗衣机



□记者 曾宇凌 见习记者 李雨璐 文/图

都说装修是一件伤感的事儿,这不,前几天市民吴亮就通过微信向小记诉苦:他跟女友的新房装修得差不多了,他们买的一台55英寸的液晶电视却因背景墙的材质问题挂不上去。为此,女友没少埋怨他。

吴亮的遭遇并不是个例。由于对细节的忽视,装修完买了不配套家电的例子比比皆是。到底是先装修还是先买家电?今天,咱们就一起来了解在装修过程中,那些跟家电有关的小秘密。

1 是先装修还是先买家电? 搞清前置与后置是王道

当追求个性的80后成为买房主力时,装修就成了继买房之后的又一件人生大事。很多人都知道装修和家电有着密不可分的关系,但到底是先装修还是先买家电?很多人都很迷茫。

洛阳苏宁电器相关负责人张鹏说,按照在装修过程中的进场顺序,家电可以分为前置型家电和后置型家电。前置型家电大多涉及安装,在装修时必须预留好位置;后置型家电则不涉及安装,可在装修后再进场,摆放在哪儿也不耽误使用。

常见的前置型家电有:空调、冰箱、彩电、洗衣机、热水器等,后置型家电有:音响、小家电等。需要提醒的是,后置型家电虽然不需要提前看好款式,但也要在装修时走好线路。以音响为例,在铺地板前最好布好线,一旦忘了布线,将来音响的线就只能暴露在外,影响美观。

2 不懂这些家电小秘密,他们吃了大亏

●冰箱进不了厨房门,只得把冰箱门拆了

市民李先生的新家装修得差不多了,可他买的冰箱尺寸太大,进不了厨房的门。最后,李先生只得找来专业人士将冰箱的门拆下来,这才勉强使冰箱进了厨房。

专家建议

洛阳八方名品家电相关负责人吴霞说,冰箱的功能越来越多,外形也越来越“高大上”,消费者一定要提前打

算,比如提前量好门的尺寸,再到卖场挑选合适的冰箱。

秘密话你知

冰箱的开门方向是可以换的

您在摆放冰箱时有没有遇到由冰箱开门方向不对导致的麻烦?目前,西门子、三星等品牌都推出了可以双向开门的冰箱。这种冰箱的门下方预留有螺丝孔,消费者可根据需要改变冰箱开门方向。

●背景墙用了玻化砖,液晶电视挂不上

市民吴亮买了一台55英寸的液晶电视,想挂在墙上,但由于新房的电视背景墙使用了玻化砖,安装人员不愿在这种墙体上操作。原来,玻化砖对安装人员的技能和设备要求都比较高,在操作时稍有不慎就可能对墙体造成损坏。吴亮最终只得采用了底座放置方式。

专家建议

张鹏说,电视背景墙现在被广泛运用,由此衍生出的问题也很多。比如,

有些电视背景墙是空心的,有些是石膏板的,这些材质都不适合挂液晶电视。

秘密话你知

液晶电视,不是你想挂就能挂

在对液晶电视进行壁挂式安装时,应选择厚度大于20厘米的实心砖墙。另外,尺寸不同,壁挂式液晶电视的固定点也不同,如20英寸至40英寸的液晶电视至少应有4个固定点,65英寸以上至少6个,80英寸以上至少9个。

●未预留空调孔,新贴的壁纸成了大花脸

市民牛女士在新家装修好后才买空调。在打空调孔的过程中,虽然安装人员小心翼翼地操作,但是冲击钻还是将牛女士新贴的壁纸喷成了大花脸。

专家建议

吴霞提醒,在粉刷墙壁前,要定好空调的型号和安放的位置,并让装修人员把空调孔打好,这样就不会影响最终的装修效果。另外,空调的功率较大,最好使用单独的插座,不要跟其他电器混合使用。

秘密话你知

变频空调不一定省钱

变频空调比定频空调更省电,这一点毋庸置疑。业内人士作过计算,在同样的使用面积里,以每天使用8个小时来算,一台变频空调整个夏季的耗电费用要比定频空调省200元左右。

那么,是否所有人都适合使用变频空调呢?答案是否定的。变频空调的价位普遍比定频空调高出1000元左右,而老人和孩子并不适合长时间待在空调房里,所以按性价比来说,定频空调更适合这两类人群。

●以为洗衣机插座越高越安全,结果悲剧了

市民胡文静一家去年搬了新家,她说,最后悔的就是没有提前选好洗衣机的款式,买回来的洗衣机电线不够长,而阳台上预留的插座又太高,最终不得不把洗衣机从阳台挪到厨房。

专家建议

张鹏说,在装修时,应提前选好洗衣机的款式,留好插座的位置。如果您看中的是侧开盖洗衣机,只需事先量好洗衣机的尺寸。可在洗衣机上方打一排柜子用来收纳,让阳台显得更整洁。

秘密话你知

洗衣机排水管可换方向

洗衣机的排水管也可以换方向,操作很简单,只要打开洗衣机的底板,将固定排水管的螺丝拧开,把洗衣机另一边箱体下方的圆形装饰板拆下来,再把排水管换个方向,最后用螺丝固定就大功告成了。

3

专家:要跟家电“手拉手”,装修才能齐步走

业内人士建议,消费者在忙着买建材和家具时,千万别忘了家电的布置,多去家电卖场逛逛,提前看好家电的款式和尺寸。

“在装修过程中,要注意这些跟家电有关的小细节,避免不必要的麻烦。”资深装修人士杨先生给大伙儿准备了一张清单。

净水器:提前选择净水器款式和尺寸,在总水管处预留一个水管和一个插座。

空调:空调匹数应根据房间面积来定,一般来说,1.2匹空调适合9平方米至12平方米的房间,1.5匹空调适合12平方米至18平方米的房间,2匹空调适合40平方米左右的房间。

冰箱:插座最好留在距冰箱1.5米至2米的位置。

电视:客厅壁挂式电视插座的高度,以距地面1.1米为宜;从视觉舒适性来说,卧室壁挂式电视最好距地面90厘米左右。

洗衣机:插座高度一般为1.2米,水管高度一般为1米。如果洗衣机放在浴室,那么电源要距离地面1.2米以上,以保证用电安全。

燃气热水器:在安装时,要尽量选择靠窗位置,安装高度应高出地面1.5米,插座与燃气热水器的距离以30厘米至50厘米为宜。



净水器

